

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ст. Клявлино

08 июня 2020 года

Судья Клявлинского районного суда Самарской области Шаймарданова Э.Г., с участием помощника прокурора Клявлинского района Самарской области Громовой О.А., при секретаре судебного заседания Мироновой А.Г., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-117/2020 по иску прокурора Клявлинского района Самарской области в интересах неопределенного круга лиц к ГБОУ СОШ с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области, третьи лица: Министерство образования и науки Самарской области, Северо-Восточное Управление Министерства образования и науки Самарской области о возложении обязанности организовать проведение обязательного психиатрического обследования работников,

УСТАНОВИЛ:

Прокурор Клявлинского района Самарской области обратился в суд в интересах неопределенного круга лиц с иском к ГБОУ СОШ с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области о возложении обязанности организовать проведение обязательного психиатрического обследования работников. В обоснование иска, ссылаясь на положения Конституции РФ, Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», Закона Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», указал, что проверкой ГБОУ СОШ с. Черный Ключ прокуратурой района установлено, что в нарушение вышеуказанных норм законодательства 40 сотрудников Учреждения психиатрическое освидетельствование в установленном законом порядке не прошли, что недопустимо, поскольку это не обеспечивает полную безопасность детей, пребывающих в Учреждении. Ранее 10.04.2018 прокуратурой района по указанным фактам вносилось представление в адрес руководителя образовательной организации, однако до настоящего времени допущенное нарушение в полном объеме не устранено. Ответчиком нарушаются права учеников образовательного учреждения на защиту и охрану их жизни и здоровья, нарушаются установленные законом требования в части не организации проведения работникам данной образовательной организации психиатрического освидетельствования, что создает реальную угрозу безопасности для учащихся, поскольку к обучению, воспитанию, развитию несовершеннолетних могут допускаться лишь те лица, которые не представляют угрозы их жизни и здоровью. Кроме того, непринятие мер по проведению обязательного психиатрического освидетельствования работниками образовательной организации нарушают права педагогических работников, поскольку в соответствии со ст.212 ТК РФ

в случае отсутствия указанного освидетельствования они не подлежат допуску в исполнению трудовых обязанностей.

В судебном заседании помощник прокурора Клявлинского района Самарской области Громова О.А. суду пояснила, что на день судебного заседания выявленные прокурорской проверкой нарушения Федеральных законов ГБОУ СОШ с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области устраниены: все 44 работников прошли психиатрическое обследование. Просила суд о прекращении производства по делу, отказывается от иска в связи с добровольным исполнением ответчиком требований прокурора. Правовые последствия отказа от иска разъяснены и понятны.

В судебном заседании представители ответчика, третьих лиц не участвовали, письменно ходатайствовали о рассмотрении гражданского дела в их отсутствие. Представитель ответчика представил суду письменное доказательство добровольного исполнения требований прокурора.

В силу положений ст.167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее по тексту: ГПК РФ) суд полагает возможным рассмотрение дела в отсутствие сторон, надлежащим образом извещенных о времени месте рассмотрения дела.

В соответствии с п.1 ст.39 ГПК РФ, истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением».

В соответствии со ст.45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования. Прокурор, подавший заявление, пользуется всеми процессуальными правами и несет все процессуальные обязанности истца, за исключением права на заключение мирового соглашения и обязанности по уплате судебных расходов.

Статья 173 ГПК РФ определяет, что при отказе от иска и при принятии его судом, суд выносит определение, которым одновременно прекращается производство по делу.

В соответствии со ст.220 ГПК РФ суд прекращает производство по делу в случае, если истец отказался от иска и отказ принят судом.

Рассмотрев письменное ходатайство помощника прокурора об отказе от иска, изучив материалы гражданского дела, суд полагает, что имеются все основания для принятия отказа истца от иска, поскольку не противоречит закону, не нарушает права и интересы других лиц, и прекращения производства по делу по иску прокурора Клявлинского района Самарской области в интересах неопределенного круга лиц к ГБОУ СОШ с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области о возложении обязанности организовать проведение обязательного психиатрического обследования работников.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 173, 220, 221, 224, 225 ГПК Российской Федерации, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Прекратить производство по гражданскому делу № 2-117/2020 по иску прокурора Клявлинского района Самарской области в интересах неопределенного круга лиц к ГБОУ СОШ с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области о возложении обязанности организовать проведение обязательного психиатрического обследования работников в связи с отказом истца от иска.

Повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.

На определение может быть подана частная жалоба в Самарский областной суд через Клявлинский районный суд в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья (подпись) Э.Г. Шаймарданова

Определение вступило в законную силу «_____» 2020 года

Подлинник документа находится в гражданском деле № 2-117/2020

(УИД 63RS0016-01-2019-000118-05)

в производстве Клявлинского районного суда Самарской области

